

加快建设体育强国

——论学习贯彻习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“‘十四五’时期，要科学研判体育发展面临的新形势，坚持问题导向，聚焦重点领域和关键环节，深化改革创新，不断开创体育事业发展新局面。”在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上，习近平总书记深刻阐明体育在党和国家事业发展全局中的重要地位和作用，对加快体育强国建设提出明确要求，对于推动“十四五”时期体育事业发展具有重要指导意义。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。党的十八大以来特别是“十三五”时期，以习近平同志为核心的党中央全面推进群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化等各方面发展，深入实施全民健身国家战略，提升体育公共服务水平，大力发展冰雪运动，体育事业取得长足发展，在提高人民身体素质

和健康水平、促进人的全面发展，丰富人民精神文化生活、推动经济社会发展，激励全国各族人民弘扬追求卓越、超越自我的精神等方面，都发挥了不可替代的重要作用。

习近平总书记指出：“体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段，是促进经济社会发展的重要动力，是展示国家文化软实力的重要平台。”全面建设社会主义现代化强国，需要在各方面都强起来。“十四五”时期是我国在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。奋进新时代、迈上新征程，把体育健身同人民健康结合起来，把弘扬中华体育精神同坚定文化自信结合起来，坚

持举国体制和市场机制相结合，牢记初心使命，持之以恒推进，才能不断向体育强国目标迈进。

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想，关乎人民幸福，关乎民族未来。加快建设体育强国，就要深刻把握体育强国梦与中国梦息息相关的定位，把体育事业融入实现“两个一百年”奋斗目标大格局中去谋划和推进。要紧紧围绕满足人民群众需求，构建更高水平的全民健身公共服务体系，推动健康关口前移，建立体育和卫生健康等部门协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式。要坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。要推动体育产业高质量发展，不断满足体育消费需求，加快推进体

育改革创新步伐，创新竞技体育人才培养、选拔、激励保障机制和国家队管理体制，为我国体育事业发展注入新的活力和动力。要坚决推进反兴奋剂斗争，强化拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌意识，坚决做到兴奋剂问题“零出现”、“零容忍”。要高质量筹办北京冬奥会、冬残奥会，实现办赛精彩、参赛出彩的目标。

习近平总书记强调：“发展体育事业不仅是实现中国梦的重要内容，还能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。”在新的起点上，加快体育强国建设，不断发展体育事业，不断提高人民健康水平，我们就一定能为实现伟大梦想注入源源不断的活力和动力。

(新华社北京9月26日电)

我国研制最大直径盾构机在长沙下线

新华社长沙9月27日电(记者史卫燕)27日，一台最大开挖直径达16.07米的超大直径盾构机在中国铁建重工集团长沙第一产业园下线。这台盾构机整机长150米，总重量4300吨，这是我国迄今研制的最大直径盾构机。

由中国铁建重工集团、中铁十四局

集团联合研制的16米级超大直径盾构机取名为“京华号”，出厂后将参与北京东六环改造工程建设。记者在现场看到，“京华号”犹如一条钢铁巨龙横卧车间，高度超过5层楼，刀盘涂装从京剧脸谱中提取视觉元素，外观鲜明夺目，凸显北京地域文化特色。



衢宁铁路开通运营 9月27日，D9558次列车驶出田塘坞隧道。当日，衢(州)宁(德)铁路通车运营。衢宁铁路北起浙江省衢州市，南至福建省宁德市，线路全长379公里，为国铁一级客货共线单线电气化铁路，设计时速160公里。 新华社发

团结合作是必由之路

——多位联合国机构负责人纵论弘扬多边主义和中国的重要作用

历经人类社会高速发展，见证国际局势风云变幻，联合国今年迎来75岁生日。

当前，新冠疫情全球大流行叠加世界百年未有之大变局，人类社会被推向新的重要节点，但和平与发展的时代主题没有变，各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。

多位联合国机构负责人日前在接受新华社记者采访时纷纷表示，坚定弘扬多边主义，坚持团结合作，是应对挑战、共创美好未来的必由之路。他们同时指出，中国是多边主义的支柱，联合国希望同中国继续加强合作，期待中国发挥领导作用。

坚持团结合作共克时艰

突如其来的新冠疫情对全世界是一次严峻考验。战“疫”历程中，世界越发清楚地看到，各国利益休戚相关、命运紧密相连。全球性威胁和挑战需要强有力的合作应对。多边主义、团结合作，成为多位联合国机构负责人反复提到的“关键词”。

“纵览当今世界，人们不难发现，强化而不是削弱国际合作，才有可能更好地实现人类共同福祉。”联合国秘书长古特雷斯指出。

在与新冠疫情的斗争中，无人能独善其身。清楚地看到单边主义、将疫情政治化和散布“政治病毒”对国际关系的毒害，两届联大主席同时警示人们“团结合作”在当下的重要性和紧迫性。

——“单边主义只会进一步加剧这一流行病。这将使我们离共同目标越来越远。”第75届联大主席博兹克尔直言，联合国成立以来，从来没有任何时刻比今天更需要合作与对话，而联合国正是为此而生。

——“这场流行病提醒我们，人类是紧密联系在一起的。”第74届联大主席穆罕默德·班迪表示。

践行多边主义共谋发展

联合国的75年，是多边主义快速发展的75年。推动发展繁荣，就要坚持走多边主义道路，把本国利益同各

国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，建设和谐合作的国际大家庭。

“只要各国能够走到一起，加强对话，缩小分歧，就能够走出困境。这就是联合国呼吁的多边主义。”刚刚卸任的第74届联大主席穆罕默德·班迪说。

联合国是多边主义的旗帜。多边主义最基本的道理，就是国际上的事情要由各国商量着办，要按大家同意的规矩办，要兼顾各国利益和关切。联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德表示，要重视集体行动的力量。当下更应凸显多边主义价值，为所有人带来希望、机会，实现可持续发展。

展现大国担当共迎未来

75年前，中国第一个在《联合国宪章》上签字，是联合国创始会员国。75年风雨兼程，联合国为世界和平与发展作出重要贡献。今天，新冠疫情肆虐，百年未有之大变局加速演变，多边机制遭遇冲击。我们怎么办？

中国的答案是——始终做多边主义的践行者，积极参与全球治理体系改革和建设，坚定维护以联合国为核心的国际体系，坚定维护以国际法为基础的国际秩序，坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

“我相信，中国将继续支持多边主义，为建设更加平等、包容、有韧性并能够应对前所未有的全球性挑战的国际社会作出贡献。”古特雷斯认为，中国是多边主义的支柱，在国际和地区事务中发挥的作用越来越大。联合国和中国的密切合作遍及亚洲、非洲、中东等地区，为世界和平与安全作出贡献。

接受采访的联合国机构负责人一致认为，世界相信，中国作为负责任的大国，将在国际社会共创世界美好未来的道路上发挥重要作用。

人们相信，在国际社会的共同努力下，多边主义的集体承诺将不断转化为实际行动，汇聚起命运与共的磅礴力量，推动世界创造更加美好的未来。

(新华社北京9月27日电)



我国成功发射环境减灾二号01组卫星 9月27日11时23分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，以“一箭双星”方式将环境减灾二号01组卫星送入预定轨道，发射任务获得成功。 新华社发

警惕“无糖月饼”致血糖、血压升高

中秋节临近，湖南省中医药研究院附属医院老年病科主任袁春云教授提醒，月饼虽然美味，但患有糖尿病、心脑血管疾病的患者和老年人不可多吃。

袁春云说，传统的五仁馅月饼属于高脂肪类，水果馅月饼属于高糖类，蛋黄馅月饼属于高胆固醇类，对于糖尿病、心脑血管疾病患者和老年人，不可以多吃月饼，更不能把月饼当主食。

另外，市场上所谓的“无糖月饼”，是指馅料中不含蔗糖的月饼，

但月饼本身含有大量的淀粉，可分解成葡萄糖。临床上有不少老年患者就是因为贪吃“无糖月饼”，导致血糖、血压升高，病情加重。

袁春云建议，老年人选购月饼时可以选择低糖低脂的品种，在食用了月饼后，应减少其余糖类和油脂类食物的摄入量，摄入富含膳食纤维和维生素的蔬菜、水果，同时应适当增加运动。

专家建议，老年人也可以根据自身喜好制作素食月饼，以药食同源的中药材为馅料。(据新华社电)

人人健康+全民小康

健康教育·周口报业传媒集团主办

今日，英雄回家！



9月27日，在沈阳桃仙国际机场，礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。新华社发

27日14时48分，从韩国仁川机场起飞的中国专机降落在沈阳桃仙国际机场，机上搭载着117位志愿军烈士的遗骸。

这些阔别祖国近70年的英雄，回家了！

这是第七批回国的在韩志愿军烈士遗骸。今天载运他们的是国产运-20

大型运输机。

进入中国领空后，两架战斗机起飞护航，以空军特有的礼仪向先烈致敬。

碧空湛蓝，长风猎猎，停机坪庄严肃穆，100多名礼兵和持枪卫兵挺拔伫立。

专机降落后，两架护航的战斗机

通场飞行而过，轰鸣声响彻云霄。停机坪上架起水门，向归来的志愿军英灵致以崇高敬意。

11时54分，礼兵将棺椁从专机机舱缓缓移出，把鲜艳的五星红旗覆盖在紫红色的棺椁上。

这一刻，英雄们的灵柩终于踏上了祖国的土地！

(新华社沈阳9月27日电)

特朗普提名巴雷特为美国联邦最高法院大法官

新华社华盛顿9月26日电(记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普26日提名联邦第七巡回上诉法院法官埃米·科尼·巴雷特为联邦最高法院大法官，以接替近日去世的露丝·巴德·金斯伯格。

特朗普当天在白宫玫瑰园宣布这一提名。特朗普称巴雷特具有非凡的才

能和品质，自己在做出提名决定前仔细研究过她的履历，国会参议院应“迅速”批准这一提名。

巴雷特是特朗普就任总统以来提名的第三名保守派联邦最高法院大法官。按照相关程序，参议院将就提名举行听证会，并就是否批准巴雷特任职进行表决。



重庆松藻煤矿一氧化碳超限事故搜救完毕 已致16人死亡 9月27日，在重庆能投渝新能源公司下属松藻煤矿事故发生现场，搜救结束，救援人员在整理搜救装备。当日零时30分许，重庆能投渝新能源公司下属松藻煤矿发生一氧化碳超限事故，造成17人被困。记者从事故救援指挥部获悉，截至目前搜救工作已经结束，事故已造成16人死亡、1人被送往医院全力抢救。 新华社记者 黄伟 摄